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„Sve ispitujte, dobra se držite” (1. Sol. 5, 21)

Ovomesečna reč uzeta je iz niza poslednjih preporuka koje apostol Pavle daje
zajednici Solunjana: „Duha ne gasite. Proroštva ne prezirite. Sve ispitujte, dobra se
držite. Оd zla u svakom vidu uklanjajte se“1.
Proročanstvo i razlučivanje, dijalog i slušanje. Ovo su Pavlove smernice zajednici
koja je nedavno krenula na put vere.

Među raznim darovima Duha, apostol Pavle je visoko cenio dar proroštva 2. Prorok nije onaj koji proriče
budućnost, već onaj koji ima dar da vidi i razume ličnu i kolektivnu istoriju sa Božje tačke gledišta. Ali,
svi darovi su vođeni najvećim darom, ljubavlju, bratskom ljubavlju 3. Avgustin iz Hipona navodi da nam
samo ljubav omogu- ćava da uočimo kakav stav treba da zauzmemo kada se suočimo sarazličitim
situacijama 4.

 

„Sve ispitujte, dobra se držite”

Moramo biti u stanju da sagledamo ne samo lične darove već i mnoge potencijale i složenost pogleda i
mišljenja koja se otvaraju pred nama u osobama oko nas, sa kojima razgovaramo i u onima koje slučajno
sretnemo. Pri svakom susretu je važno da zadržimo autentičnost srca i da budemo svesni granica naše
tačke gledišta.

Ova reč života mogla bi da bude moto koji treba usvojiti u sva- koj situaciji dijaloga i konfrontacije.
Slušanje drugog, ne nužno da se prihvati sve, već svesnost da je moguće pronaći nešto dobro u onome što
kaže, promoviše otvorenost uma i srca. To znači da nam um bude prazan iz ljubavi i da na taj način
imamo priliku da zajedno nešto izgradimo.

 

„Sve ispitujte, dobra se držite”

Otac Timoti Redklif, jedan od teologa prisutnih na Sinodu biskupa Katoličke crkve, izjavio je:
„Najhrabrije što možemo da učinimo na ovom sinodu je da budemo iskreni jedni prema drugima u svojim
nedoumicama i pitanjima na koja nemamo jasne odgovore. Tada ćemo se približiti jedni drugima kao
saputnici koji tragaju za istinom, prosjaci istine“5.

U razgovoru sa fokolarinima, Margaret Karam je prokomentarisa- la ovo razmišljanje na sledeći način:
„Razmišljajući o ovome, shvatila sam da mnogo puta nisam imala hrabrosti da zaista kažem ono što
mislim: možda iz straha da ne budem shvaćena, možda da ne bih rekla nešto sasvim drugačije od
mišljenja većine. Shvatila sam da biti „prosjaci istine“ znači imati taj stav bliskosti, jedni prema drugima,
u kojem svi želimo ono što Bog želi, u kojem svi zajedno tražimo dobro“6.
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„Sve ispitujte, dobra se držite”

Ovakvo je i iskustvo Antije koja je članica grupe izvođačkih umet- nosti Mozaik, osnovane u Španiji
2017, kao lokalni projekat benda Gen Rosso. Čine ga mladi Španci koji kroz umetnost i radionice nude
svoje iskustvo bratstva.

Antija nam je ispričala: „To je veza sa mojim vrednostima: bratski svet, u kome svi (veoma mladi,
neiskusni, ranjivi...) daju svoj doprinos ovom projektu. Mozaik čini da verujem da ujedinjeniji svet nije
utopija, uprkos poteškoćama i teškom radu koji podrazumeva. Odrastala sam radeći u grupi, uz dijalog
koji ponekad može izgledati previše iskren i često sam odustajala od svojih ideja koje sam smatrala
najboljima. A rezultat je da se „dobro“ gradi deo po deo, svi zajedno”7.

Patricija Macola i tim Reči života

 

1 1 Sol 5, 19-22.

2 Up. Jovan Pavle II, Opšta audijencija, 24. 6. 1992.

3 Up. 1 Kor 13.

4 Up. Avgustin od Hipona, Ep. Joe. 7, 8.

5 Otac Timoti Redklif, Meditacija br. 3, Prijateljstvo, Biskupski Sinod, Sakrofano, 2. 10. 2023.

6 Razgovor sa fokolarinima, Margaret Karam, predsednica Pokreta fokolara, Roka di Papa, 3. 2024.

7 Mosaico GRLP je deo projekta Jaki bez nasilja, koji se zasniva na dovođenju multidisciplinarnih
radionica sa mladima u nove gradove u trajanju od tri dana, pokušavajući da kroz umetnost prenesu
vrednosti nenasilja, mira i dijaloga.
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